

## Патриот Отечества



Судьба преподносит иногда такие встречи-сюрпризы, что будоражит ум и тревожит сердце, и ты уже не можешь жить, как прежде, и хочется стать немножко лучше, а о новом знакомом - говорить только высокоим слогом. Вот так я воспринимаю знакомство с офицером Виталием Андреевичем Мукиным.

Симпатичный, галантный, отличный рассказчик с правильно поставленной речью и искромётным чувством юмора, со знанием человеческой психологии и обострённым чувством собственного достоинства - вот далеко не полный перечень свойств его личности. Осознанно связал свою жизнь со службой в Советской Армии, выбрал профессию защищать Родину.

Может, так удачно расположились между собой планеты Вселенной, или земля наша чувашская так плодотворна и благодатна, но только 18 июня 1944 года миру явился будущий талантливый, с тонкой внутренней организацией человек, наречённый Виталием - третий сын в семье Мукиных в д. Подлесное Янтиковского района Чувашии. Отец большого семейства Андрей Михайлович, истинный коммунист, более 30 лет работал бригадиром тракторной бригады в колхозе «Красное Сормово». Мать Анастасия Алексеевна - рядовая колхозница, успешно управляла большим хозяйством, воспитывала детей. В семье царил атмосфера добра, уважения к старшим, уважения к человеку труда. С детского возраста все были приучены к труду. Поэтому все шестеро сыновей и дочь выросли настоящими людьми, настоящими тружениками сельского хозяйства, ответственными, образованными. У каждого из них своя судьба, все нашли свой путь в жизни, в том числе в профессиональном плане - ими можно по праву гордиться. Уверена, что таким талантливым родителями, как Андрей Михайлович и Анастасия Алексеевна Мукины, надо было иметь как можно больше детей для улучшения общего генофонда населения страны.

Всё в нашей жизни начинается с детства. И многие наши мечты - с юных лет. У Виталия это неуёмная тяга к технике, к различным механизмам, уважение труда

Полковник Виталий Андреевич Мукин, выпускник Дальневосточного танкового училища в Благовещенске, академии Бронетанковых войск им. Р.Я. Малиновского (готовил будущих офицеров-танкистов), более 30-ти лет прослужил в рядах Советской Армии, участвовал в боевых действиях в Республике Афганистан. Активист Чувашского республиканского отделения Российского Союза ветеранов (председатель комитета на работе с общественными организациями).

механизаторов сельского хозяйства. Начиная с 9 класса, в летние каникулы работал помощником комбайнёра, стремился досконально изучить устройство комбайна «Сталинец-6». В этом весь он - любое дело доводить до логического завершения, такого принципа Виталий придерживается всю жизнь. Откуда у человека столько талантов (в техническом плане, в преподавательской и организаторской деятельности)? В первую очередь - это природные задатки, благоприятные условия для развития способностей растущего человека в семье, стремление и труд.

Ни для кого из родственников не стало неожиданностью решение Виталия после окончания средней школы с. Янтиково поступать в Канашское училище механизации сельского хозяйства.

В 1958 году всю группу выпускников училища отправили по комсомольской путёвке на освоение целинных и залежных земель. Эшелон чувашских юношей и девушек из Канаша прибыл в Кокшетаускую область Казахской ССР. 1954 - год начала эпопеи освоения, а к 1958 году вырос настоящий городской посёлок со всем необходимым для нормальной жизни - столовой, баней, магазинами, домом культуры, а вокруг - необозримые поля спелой пшеницы. В юных сердцах горело желание совершить трудовой подвиг во благо своей великой родины. Посланцы Чувашии работали с небывалым энтузиазмом, ощущая себя частицей своего великого многонационального народа-труженика. Виталию, как ответственному человеку, доверили сложную работу, поручив работу учётика тракторной бригады. Но вскоре пришла повестка из военкомата на службу в ряды Советской Армии.

Вот так рассказывает В.А. Мукин: «С ноября 1959 года я проходил службу в учебном танковом батальоне Хмельницкого Прикарпатского военного округа. По окончании учебного батальона служил механиком-водителем средних танков в танковом полку г. Бердичев (Прикарпатский военный округ), в 1962 году поступил в Дальневосточное танковое училище г. Благовещенск. После окончания училища направлен в г. Курск для прохождения службы в танковом полку (Московский военный округ). В 1967 году часть переведена в г. Биробиджан Дальневосточного военного округа, где служил до 1971 года. Поступил в академию бронетанковых войск имени маршала Советского Союза Р.Я. Малиновского, а после окончания академии направили в центральную группу войск в Чехословакии. После службы в родственной стране я получил направление в Ташкентское высшее командное танковое училище им. дважды Героя Советского Союза П.С. Рыбалко старшим преподавателем (Туркестанский военный округ). Готовил офицеров-танки-

стов для Советской Армии. Выпускниками были и наши земляки, 23 курсанта, из них 6 - из родной деревни Подлесное. Горжусь своими земляками до настоящего времени. Позднее учился заочно в адъюнктура при Военной академии Бронетанковых войск. Так в Советской Армии я прослужил 30 календарных лет. Запомнилось участие в 100-м параде в г. Москве в 1972 году». Был награждён многими медалями за службу в Советской Армии.

Полковник В.А. Мукин после распада Советского Союза уволился из армии (1990), вернулся в родную Чувашию. Член КПСС с 1962 года, выпускник партшколы, двух университетов марксизма-ленинизма, ныне - заместитель секретаря первичной организации. В связи с 75-летием со дня рождения награждён Почётной грамотой ЦК КПРФ и орденом за заслуги перед КПРФ.

Виталий Андреевич активно участвует в общественной жизни района и республики, в воспитательной работе с молодёжью - выступает с лекциями, беседует с учениками школ, техникумов, лицеев на актуальные проблемы современности, как и прежде, неравнодушен ко всему происходящему на земле.

У него есть картина - изумительный по красоте пейзаж: среди деревьев с раскидистыми кронами изображён родительский дом, а на переднем крае - пруд с утками и гусями. Живописное полотно, где запечатлена красота родной деревни Подлесное.

В.А. Мукин мечтает о возрождении своей малой родины, чтобы родная деревня приобрела современный вид, стала благоустроенной. И не только мечтает, но и делает всё от него зависящее. Благодаря его содействию обновили ветхий забор вокруг деревенского кладбища, построили мост через родниковую речку, добиваются, чтобы построили дорогу с твёрдым покрытием от моста до асфальтированной дороги. Заветная мечта офицера, чтобы вернулась из городов молодёжь, и жители занялись исконно чувашским хмелеводством, разведением в прудах карпов. Чтобы возродились утраченные ремёсла, или были найдены современные пути развития, ведущие к процветанию родного края. Главное достижение деревни - это трудолюбивые, отзывчивые люди, а именно человеческий фактор во все времена - залог процветания хозяйства, конечно, при наличии современной техники и умелом руководстве. Если создать нормальные для жизни условия, то молодёжь вновь потянется в деревню, и на улицах зазвонит залихватистый детский смех, а по вечерам зазвучат звуки гармошки, соперничая с трелью соловья.

**Людмила Куткина,**  
руководитель корреспондентского  
пункта сайта Российского Союза  
ветеранов по Чувашской Республике